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Περίληψη 
Η παρούσα πραγματεύεται την ύπαρξη και τη συμβολή διαφόρων μορφών 

υποστηρικτικής τεχνολογίας στον τομέα της εκπαίδευσης μαθητών με οπτική 

αναπηρία. Πρόκειται για μια ποσοτική έρευνα που μελετά τον ρόλο της 

υποστηρικτικής τεχνολογίας στην εκπαίδευση ατόμων με οπτική αναπηρία με σκοπό 

να εξαχθούν πολύτιμα συμπεράσματα. 

Κατόπιν συστηματικής και ενδελεχούς μελέτης της σχετικής με το θέμα βιβλιογραφίας, 

επιστημονικών άρθρων στο διαδίκτυο, βιβλίων, πρακτικών συνεδρίων και διατριβών 

σχετικών με τα δυο ερευνητικά θέματα γύρω από την ελληνική και ξενόγλωσση 

βιβλιογραφία, διατυπώθηκαν από τον ερευνητή οι ερευνητικές υποθέσεις.  

Ο σκοπός της έρευνας ήταν να αναδείξει τους τρόπους με τους οποίους η τεχνολογία 

επιδρά στην αποτελεσματική μάθηση και εκπαίδευση των ατόμων με οπτική αναπηρία, 

καθώς και να μελετήσει κατά πόσο υφίστανται στην εκπαιδευτική διαδικασία των 

παιδιών με προβλήματα όρασης. Η έρευνα ακολούθησε ποσοτική μέθοδο, με δείγμα 

εκπαιδευτικούς και λοιπό προσωπικό της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης, οι οποίοι απάντησαν σε ερωτηματολόγια σχετικά με τον σκοπό της 

έρευνας. Για την ανάλυση και παρουσίαση των δεδομένων χρησιμοποιήθηκαν μέθοδοι 

της περιγραφικής και επαγωγικής στατιστικής. 

Τα ευρήματα ανέδειξαν τις κυρίαρχες μορφές νέων τεχνολογιών που εφαρμόζονται 

στην εκπαίδευση μαθητών με οπτική αναπηρία, καθώς και τους τρόπους με τους 

οποίους επηρεάζουν την αποτελεσματικότητα της μάθησης. Τα αποτελέσματα έκαναν 

γνωστή τη συμβολή των νέων τεχνολογιών στην ουσιαστική εκπαίδευση των 

μαθητών/τριών με αναπηρία και ανέδειξαν τη σημαντικότητά τους στη διαμόρφωση 

της διαβίωσής τους. 

Για την εκπόνηση της συγκεκριμένης εργασίας χρησιμοποιήθηκαν ψηφιακές βάσεις 

δεδομένων, όπως οι: Google Scholar, Semantic Scholar, Google book search, 

Openarchives.gr, PubMed, Mendeley και Research Gate. 

Λέξεις-κλειδιά: οπτική αναπηρία, Νέες Τεχνολογίες, εκπαίδευση 
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κοινωνίας και η προώθηση μιας κουλτούρας που θα ενισχύει την αποδοχή και την 

ενσωμάτωση. 

Επιπλέον, η έρευνα κατέδειξε την ανάγκη για ανάπτυξη πολιτικών και πρακτικών στην 

Ελλάδα που θα βασίζονται σε διεθνείς καλές πρακτικές. Η συγκριτική ανάλυση και η 

προσαρμογή επιτυχημένων μοντέλων από άλλες χώρες θα μπορούσε να οδηγήσει σε 

σημαντικές βελτιώσεις στην υποστήριξη και ενσωμάτωση των μαθητών με οπτική 

αναπηρία. 

Τέλος, είναι κρίσιμο να αναγνωριστεί η σημασία της ψυχολογικής υποστήριξης και της 

ενδυνάμωσης των μαθητών με οπτική αναπηρία. Η χρήση υποστηρικτικής τεχνολογίας 

μπορεί να επηρεάσει θετικά την αυτοεκτίμηση και την κοινωνική ενσωμάτωση αυτών 

των μαθητών, παρέχοντάς τους τα εργαλεία για να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν στο σχολικό περιβάλλον και στην καθημερινή ζωή, βελτιώνοντας 

σημαντικά την ποιότητα ζωής τους. 

Συνολικά, τα στοιχεία υποδεικνύουν την ανάγκη για μια ολοκληρωμένη και 

πολυδιάστατη προσέγγιση στην εκπαίδευση των μαθητών με οπτική αναπηρία. Αυτό 

απαιτεί συντονισμένες προσπάθειες από την πολιτεία, τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς 

και την κοινωνία στο σύνολό της. Η βελτίωση της πρόσβασης στην εκπαίδευση, η 

προώθηση της χρήσης υποστηρικτικής τεχνολογίας, η συνεχής εκπαίδευση των 

εκπαιδευτικών, και η αλλαγή των κοινωνικών αντιλήψεων είναι κρίσιμες για την 

εξασφάλιση μιας δίκαιης και ισότιμης εκπαιδευτικής εμπειρίας για όλους τους μαθητές, 

ανεξαρτήτως των αναπηριών τους. 
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